

# 全是一天的工作

每年都會有一個週六，會有一台載滿了扶青、扶少與扶輪社員的巴士，跨越美墨邊境，在靠近蒂華納 (Tijuana) 的地方，他們會在一處空曠之地下車，那裡有著成堆的木材與好幾箱的釘子等待著他們。

工作一整天之後，他們留下的成果是：一間房子。

加州范朵拉扶青團 (Ventura, California) 前任團長 Olivia Strohmman 表示：「這是我曾做過最有意義、最有意思的事情之一。我來過三次，在第一次之前，我從來沒有蓋過房子，我只組裝過 IKEA 的傢具，那大概就是對蓋房子僅有的知識了。」

過去八年來，范朵拉扶青團與加州聖塔安那 (Santa Ana) 一間非營利組織「愛心」(Corazón) 合作，該組織專門管理社會發展計畫，並為蒂華納與特卡特 (Tecate) 的家庭興建房屋。每年范朵拉扶青團都會募得 9,000 美元供購買建材之用。「愛心」組織會把建材運送到墨西哥的一處，當地的志工會在扶輪來之前先灌好混凝土地基。

Dale Jaedtke 是范朵拉扶輪社社員，也是建築包商與扶青團顧問，他說：「當我們抵達時，地基已經灌好了，木材也都堆好了、窗戶跟門，每樣東西都準備好了。」

這一天可能會連續工作十小時，大約 50 名志工一起建造這棟房子，裡面還會有一間臥室閣樓。每個計畫的受益家庭都是曾經擔任過社區中其他計畫的志工，包括興建房屋與協助工程等。蓋好的屋子是一間基本的小屋，沒有水電，但是對於受益家庭來說，這就能大大改善他們的生活。「愛心」組織還會提供基礎的修理與傢具製作課程，以確保受益家庭可以在裡面快樂的生活。

Strohmman 蓋的第一間房子的受益家庭，之前放棄了擁有自己的住所，好把他們最小的兒子送去上學，她說：「現在他是班上成績最好的學生，他們都非常感激。」

Jaedtke 表示，獲贈一間新房子對一個家庭來說是改變人生的大事，但是這對於扶青團團員來說，也具有重大的意義，他們大部分的人都沒有蓋過房子，或是到過墨西哥。一起蓋房子讓扶青團可以建立更強大的連結，吸引到新的團員，包括 Strohmman，她說自己之所以會加入扶青團有部份原因是因為她聽過這個蓋房子的計畫，並希望能夠參與其中。

Jaedtke 表示：「知道他們有辦法在一天當中讓別的人生大不相同，這件事改變了他們自己的人生，以及對未來的展望。這個計畫從一開始就顯然會成功。」



「這是我曾做過最有意義、最有意思的事情之一。」

——撰文 Nikki Kallio